

【小组查经材料】使徒行传系列 18 — “耶路撒冷大会议”

2007 年六月 15、16 日

第一时段：欢迎你来

* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(**请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。**)

本周主题：“耶路撒冷大会议”经文：使徒行传 15: 1-21, 30-31

背诵经文：“知道人心的神也为他们作了见证，赐圣灵给他们，正如给我们一样；又借着信洁净了他们的心，并不分他们我们。”

(徒 15: 8-9)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 15: 1 - 21, 30-31 节轮流读一遍。

一、耶路撒冷大会的重要性：

初代教会面临另一次重大的危机，就是外邦人信主到底要不要先行割礼和遵守摩西律法。对传统的犹太人而言，他们本来就不太能接受外邦人，现

在要他们接受不行割礼的外邦人，实在是更难的一件事；而外邦人对于信主却要先成为犹太人的事，也是挺难接受的。耶路撒冷教会的领袖的任何决定都会影响到福音的走向，甚至处理不当就会面临教会的分裂。

二、起因(15: 1-3):

1. 犹太主义：教会初期，有一些带有浓厚犹太色彩而进入基督教的人，他们接受耶稣基督为救主，却不愿意放弃犹太教的种种传统，所以要求信主的外邦人要和他们一样行割礼，若不遵守这些规条，就不能得救。
2. 福音真理：人的得救是本乎恩，并不是凭着行为(弗 2: 8-9)；我们是因信神的儿子耶稣基督得救。至于行不行割礼或遵守其它的规条，并不影响我们的得救。(15: 9, 11)

三、耶路撒冷大会议的辩论(15: 5-21):

1. 法利赛教门的人：是犹太教中最严谨的教派，不但自己严格遵守摩西的律法，并且热心推广，他们坚持外邦人要信主，必定要先行割礼，方能得救。我们信主的人在成为基督徒之后，是不是也把从前那些老旧的观念与作法也带到教会里头来？“若有人在基督里，他就是新造的人；旧事已过，都变成新的了”(林后 5: 17)；“所以我们要将心志改换一新”(弗 4: 23)。
2. 彼得的讲论：教会的领袖们在处理这件事上相当的谨慎，让彼此有充分的沟通与意见的表达；当辩论到了某种程度，使徒彼得(使徒中的领袖)便站出来说话，重新把众人带回到神面前，一同来仰望神的心意。彼得做见证说：当那些外邦人“相信”所传的福音时，圣灵就降临在他们的身上，洁净了他们的心灵。彼得亲眼见证神赐圣灵给外邦人，并不是因为他们受了割礼，而是因为信主耶稣基督的缘故。福音的真道是因为信主耶稣，就可以白白的得到救恩，因为神是不偏待人的(徒 10: 34)。
3. 巴拿巴和保罗的见证：巴拿巴和保罗一起述说神如何借着他们在外邦人中所行的神迹奇事，而神迹奇事是显明神与施行的人同在，这也证明他们的言行乃是出于神的(徒 14: 3)。一个基督徒亲身经历的见证，常能坚固别人，使人信服真道。
4. 雅各布的总结：
 - a. 耶路撒冷教会的领袖：这里的雅各布并不是使徒雅各布，因为他已经为

主殉道(徒 12: 2)，这里的雅各布是主耶稣的肉身兄弟雅各布，也是写雅各布书的作者。他在耶路撒冷教会倍受敬重，是议会的主席，因此由他起来作结论。

b. 神的心意：神在不同的时代都有不同的作为，但神的心意却是永恒不变的。神拣选以色列成为祂的选民，割礼是立约的记号，表明以色列人是从世界分别出来归神；又在西乃山借着摩西颁布律法，目的是要以色列人成为圣洁的祭司，为万国万民祷告，神的心意乃是要万国万民都得救。以色列人却仅守律法的条文，而忽略了神的心意。“那字句是叫人死，精意是叫人活。”(林后 3: 6)

c. 神的话语：雅各布引用圣经的话来证明，外邦人归主是神的旨意。这次会议中有彼得、保罗和巴拿巴的见证，同时雅各布也引用神的话来证明“外邦人未受割礼而归主”是合乎圣经真理的，这不但是耶路撒冷教会的共同决定，也是圣灵亲自带领的结果(徒 15: 28)。

d. 决议：雅各布的结论肯定外邦人不必因受割礼、守律法才可以得救；救恩的基本真理是“因信称义”。但因大多数的犹太人并不容易在短时间内改变千余年的传统观念。所以，外邦的信徒要遵守“禁戒偶像的污秽和奸淫，并勒死的牲畜和血”的吩咐。虽然这些并不是得救的条件，但这样可以缓和犹太割礼派的偏激对抗，并且这也是基督徒品德与生活的见证。

四、执行决议(15: 30-31):

1. 选派代表：当耶路撒冷会议作成决定之后，他们就顺服并遵守所做的决议，写信将所决议的事告诉安提阿教会。耶路撒冷教会选了两个人“犹大与西拉”，和保罗、巴拿巴一同前往安提阿去说明此事。因为若仅是由保罗和巴拿巴回去传达，恐怕安提阿教会和那些法利赛门的人仍有疑虑，所以在加派两位耶路撒冷教会的领袖同去，那就更具有权柄了，同时也可回答在安提阿教会那些由犹太去的教师们的疑问。

2. 回应：安提阿教会的弟兄姐妹因信上安慰的话就欢喜了，并得到先知的话语来安慰、劝勉、坚固他们。耶路撒冷教会领袖的决定，平息了波涛汹涌的争论，不但避免了教会的分裂，使福音得以在外邦世界广传并且让安提阿教会从不安和恐惧中完全的被释放出来，彼此享受美好的团契生活。

问题讨论：

- 为什么要召开耶路撒冷会议？争论的重点是什么？结论是什么？
- 犹太基督徒为什么会那么坚持严守律法？若他们得胜，对福音的推广将会带来什么样的影响？你是否也有类似的经历，请简短分享。
- 耶路撒冷教会的领袖们如何来处理这次的纷争？他们处理的原则是什么？从他们的处理方式，有哪些方面值得我们学习的？
- 会议之后，耶路撒冷教会采取了哪些行动？这些行动对会议决议的执行有什么帮助？
- 一般对于讨论所决议的事情，你是如何贯彻执行的？若遇到执行有难处的时候，你又是如何处理的？请用实例简短分享。
- 当你和弟兄姐妹之间遇到有纷争的时候，你是如何处理和面对的？从今天的经文中，有哪些是可以帮助我们的？

活出神的话：

- 把徒 15: 8-9 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
- 祷告：感谢主耶稣基督，你是洞察人心的主，求你让我们更接纳你所拣选的人，因你在十字架上所成就的和睦，已拆毁了我们之间隔断的墙。谢谢你的爱与恩典，让我们可以在神家中一起学习彼此相爱与扶持。

下周预工作：

- 先把使徒行传 15: 36-16: 15 读几遍，并做笔记。
- 请于本周内，常用此经文祷告并提醒组员，求主给我们更宽广的心，并且遵守神的命令，下周聚会时彼此分享结果。

教会近期事工与活动：

- 6/17(主日) 2pm 浸礼。2:00pm 以马内利厅。
- 6/28-7/1 北美灵粮特会，请赶快报名，缴费。
- 这次的北美灵粮特会，需要非常多的同工一起来参与服事，请小组长鼓励所有的组员踊跃的投入，也可以整组一起参加某个服事。
- 7/20-22 东区联合退修会，请速报名。
- 7月份灵粮特会后小组聚会休息三周，7/28(五)开始聚会，在教会小组联合聚会。